
pri obiskovanju presv. Rešnjega Tele
sa, čudili so se njegovi skromnosti in 
ponižnosti. Ker pa kljub temu ovce niso 
prišle k pastirju, je pa šel pastir k ov
čicam. Obiskal je vsako hišo, povsod je 
imel dobro in prijazno besedo, kjer je 
videl bedo in revščino je tolažil in bod
ril. Ljudje so mu začeli obiske vračati 
s tem, da so ob nedeljah vedno bolj pol
nili cerkev. Da, nekateri so začeli tudi 
večkrat pristonati k sv. zakramentom. 
Kajti, kdor je bil enkrat pri Vianeju pri 
spovedi in je okusil vso njegovo mi'ino, 
je kmalu zopet prišel. Tudi njegove pri
dige so imele neko posebno moč* "ovo
ril je čisto preprosto o Bogu, o smrti, 
o nebesih, o neklu, o najsvetejšem za
kramentu, a govoril je kakor more go* 
voriti le svetnik in ljudje, l ' '—> celo 
življenje poznali solz, se jih pri Viane
jevi pridigi niso mogli ubraniti. V vsej 
vasi je bilo kmalu splošno prepričanje* 
Naš župnik je svetnik. A kljub temu je 
trajalo še precej let, da je pridobil vsa 
srca za Boga; posebno je bila nesrečna 
uživaželjnost ona, ki mu je odvračala 
veliko duš. 

Vest o tej spremembi v Arsu se jft 
kmalu raznesla tudi po okolici in je 
prodrla nazadnje tudi črez meje Fran
cije. Vsak dan je prihajalo več tujcev 
in romarjev v Ars. 30 let so trajala ta 
romanja in so nekaj najbolj posebnega, 
kar ima katoliška Cerkev pokazati v 
novejšem času. Na Vianeju se lahko 
vidi vse to, kar se pripoveduje o svet
nikih. Pa ni bilo to pred 200 in 1000 leti, 
ne, godilo se je to v novejšem, večkrat 
tako dvomljivem času, s t o i n tisoč nrič 
je za vse to. Vidimo na Vianeju veliko 
strogost proti sebi, premagovanje sa
mega sebe, brezprimerno ponižnost«, 
brezmejno ljubezen do Boga in do bliž
njega, na drugi strani pa tudi velike 
moč nad dušami, dar duše ganiti in jih 
spreobrniti, nadalje veliko oblast nad 
naravo, moč ozdravljenja, vednost, ki 
čita v največjih globinah človeških duš 
in dar prerokovanja. Nek mož iz pre
prostega ljudstva je priznal: »Predno 
ko sem bil v Arsu sem težko verjel, kar 
se pripoveduje iz življenja svetnikov. 
Sedaj pa verjamem vse, kajti z lastnimi 
očmi sem videl vse to in še veliko več.« 

Res je bil Ars v teh 30 letih nek ne
pretrgan čudež. Če bi človek vso stvar 
premišljeval le iz naravnega stališča, 
bi tega ne mogel razumeti. Čisto nera
zumljivo bi bilo, kaj je vleklo vse te 
množice v Ars. Saj je bila tam samo 
mala cerkvica in njen župnik na zunaj 
tako neznaten, oblečen v borno oblači
lo. A vendar je bila v Arsu vsak dan 
velika množica ljudi, čakali so 2, 3 dni, 
da so prišli na vrsto pri spovednici, da 
so lahko slišali Vianejevo pridigo. Ve
liko jih je prišlo tje samo iz radoved
nosti, prišli so celo zato, da bi se sme
jali in norčevali, a tudi ti so bili pre
magani, šli so in se spovedali po mno
gih letih svojih grehov. 

Vianeja samega je stalo to življenje 
in delovanje najtežje žrtve. Komaj dve 
uri na dan si je privoščil spanja. Kma
lu po polnoči je hytel v spovednico, ▼ 
kateri je ostal ves dan izvzemši čas, ki 
ga je porabil za sv. mašo, za pridigo itt 
pa za skromen obed in večerjo. Poleg 
tega napornega dela pa je še mrtvil av& 

dŠ^ZATWMlJO 
Janez Mariia fineci. 

Spominski dan 9. avgust. 
Župnik Janez Marija Vianej se je ro

jil 8. maja 1786 kot sin preprostih 
iemeekih staršev blizu Liona na Fran
:oskem. 2e v najnežnejši dobi ga je 
klicala božja milost, a on ji Je z vese
ljem odpiral svojo dušo. Ko je bil star 
9 ali 4 leta, so ga našli velikokrat v ka
kem skritem kotu na kolenih, v pobožni 
molitvi. Ko je v svojem 7 letu postal 
oastir, se je lahko še bolj udajal mo
itvi. Kazal je ▼ tem Pasu pa že tudi 

svoj prihodnji poklic. Večkrat je nam
reč zbral druge pastirje okoli sebe, je 
molil z njimi ter jih je na otroškomod
ri način opominjal, naj se varujejo hu
dega in ostanejo pridni. Poleg Boga so 
imeli največ zaslug za to lepo otroško 
življenje malega Viaueja gotovo njego
vi skrbni starši, ki so bili svojim otro
kom najlepši zgled resničnega krščan
skega življenja in so skrbno gledali na 
to, da so svoje otroke obvarovali vsa
kega, tudi najmanjšega pohujšanja. 

9. avgusta leta 1815 je bila izpolnjena 
njegova goreča želja — bil je posvečen 
v duhovnika. 

Črez dve leti so ga poslali njegovi 
predstojniki za župnika v vas Ars. 
Kmalu je vzbudil pozornost. Četudi so 
se njegovi pobožnosti pri službi božji, 



je telo s postom in drugimi mrtvili. 
Razen tega pa je Bog svojega služabni
ka obiskoval z raznimi preizkušnjami, 
predvsem velikimi dušnimi boji. 

73 let je dočakal sveti mož. 29 julija 
1859 je kakor navadno prebil še 17 ur 
v spovednici. Tu pa je hipoma obne
mogel. Moral je v postelj in 4. avgusta 
je izdihnil, ravno ko so okoli stoječi du
hovniki molili: »Naj mu pridejo na
sproti sveti ingeli božji in naj ga pri
peljejo v nebeško mesto Jeruzalem. 
Papež Pij X. ga je leta 1905 prištel bla
tenim, Pij XI. pa v svetem letu 1925 
Svetnikom. Njegov god se obhaja 9. av
gusta, na dan njegovega mašniškega 
posvečenja. 

Velikokrat se sliši: »Bi že veroval v 
drug svet, ko bi o drugem svetu mogel 
le količkaj zaznavati.« V svetem Via
neju je drug svet stopil tako jasno pred 
liaše oči, da ga mora spoznati vsak, ki 
je dobre volje. Nam naj se pri premiš
ljevanju teh dogodkov vzbudi zavest, 
da je drug svet — Bog, duša, nebesa, 
pekel ravno tako istina, kakor solnce, 
ki ga gledamo, kakor zemlja, na kateri 
stojimo. In potem naj bi bilo uravnano 
tudi naše življenje, da za ta drug svet 
ravno tako živimo in delamo, kakor 
ta tega. 

Velika slovesnost dno 8. septembra v 
Slovenskem Lurdu v Rajhenburgu. Sv. 
Oče Pij XI. je dne 8. junija 1929 -n\-
zdignil cerkev Lurške Marije v Rajhen
burgu v baziliko. Na praznik roistva 
Marijinega, dne 8. septembra 1929 bo 
prezvišeni vladik" dr. *"drej T' rlin 
slovesno razglasil to odlikovanje Ma
rijine cerkve v Rajhenburgu vernemu 
ljudstvu in poleg tega.blagoslovil tudi 
nove mogočne orgle. Ta slovesnost za
ključuje one mnogobrojne pobožnosti, 
ki so se vršile v dobi zidanja in dovrše
vanja tega prijaznega Marijinega sve
tišča. Bodi pa ta slovesnost obenem 
globoka zahvala Bogu in Mariji, da se 
je vse to izvršilo. Zato želimo, da bi se 
te zahvalne pobožnosti udeležili vsi, ki 
so na kakoršenkoli način pripomogli 
do zgraditve tega Marijinega doma. 
Zlasti vabimo vse nabiralce in nabiral
ke prostovoljnih denarnih prispevkov, 
vse žive ude cerkvene stavbene družbe, 
vse one dobrotnike, ki so nam pomagali 
z lesom — največ lesa je dala Zgornja 
Savinjska dolina in Pohorje — in z 
drugim materijalom. Da. Vabiti mora
mo vse Slovence, ker je ni župnije na 
Slovenskem, kjer bi ne našli kakega 
dobrotnika ali člana naše cerkvene 
družbe, in ker smo vsi Slovenci ali vsaj 
naj bi bili Marijini častilci. Za ugod
nost na železnici bode preskrbljeno. 
Slovenski narod je postavil Mariji ta 
dom, slovenski narod se naj zbere dne 
8. septembra tudi v njem in krog njega. 
Geslo za bodočnost pa bodi: Vsak Slo
venec mora biti enkrat v življenju v 
Marijinem svetišču v Slovenskem Lur
du. 

Odkod nevera? Na Francoskem je v 
zadnjih časih bilo veliko izrednih do
godkov — Lurd, življenje sv. Vianoja 
— ki govorijo za resničnost drugega 
sveta. A na drugi strani vidimo ravno 
na Francoskem toliko nevere in sovra
štva do vere. Kakor da ti dogodki na 

toliko ljudi niso nič vplivali? Odgovor: 
Radi tega ne, ker vera ni toliko odvisna 
od pameti, kakor veliko več od volje. 
Slaba volja noče priznati Boga, duše in 
večnosti, če bi lahko to človek tudi z 
rokami prijel. Saj je očak francoskih 
brezvercev Voltaire rekel: »In če bi 
pred menoj mrlič vstal od mrtvih, jaz 
vendar ne bi veroval.« Stara reč. Ko je 
Kristus delal čudeže, so njegovi sovraž
niki trdili, da jih dela s pomočjo Belce
buba. Ako se godijo še danes čudeži, 
iščejo gotovi ljudje vse mogoče vzroke 
in razloge, samo da jim ni treba Boga 
priznati. 

Jugoslovanski cerkveni jubilej. 29. ju
lija je obhajala vsa katoliška Jugosla
vija zlato mašo zagrebškega nadškofa 
dr. Antona Bauer. Slavnosti se je ude
ležil kraljev zastopnik, ki je prinesel 
jubilantu visoko odlikovanje, nadalje 
papežev nuncij in skoro vsi katoliški 
škofje iz vse države. Z veliko radostjo 
se je slavlja udeleževal ves hrvatski 
narod, ki mu je jubilant neustrašeno 
branil njegovo krščansko vero kot uče
njak, pisatelj in škof ki mu je skazal 
tudi veliko drugih dobrot, posebno kot 

podpornik hrvatskih kulturnih usta
nov in zadružništva. 

Žalostne ugotovitve. Nek češki list je 
zbral podatke, kako je na Češkem živ
ljenje po vojni. Ugotovitve tega lista ni ? 
so posebno razveseljive. List je moraf 
ugotoviti, da se silno širi lahkoživost inf 
uživaželjnost. Vsako soboto in nedelja 
se zapravi najmanj zaslužek enega dne
va, v celem letu, če prištejemo še razna 
praznike, zaslužek dveh mescev. Šte
vilo ljudi, ki so oboleli na spolnih bo
leznih, ki postajajo prava kuga in ne
sreča je narastlo za 97%. Število poro
dov je padlo za 127%. Ker je dovoljena 
po prevratu ločitev zakona je v vsejj 
državi 44.000 ločenih zakonov. Število 
razporok je bilo leta 1917 in 1927 v raz
merju 12:347. Strahotno je tudi naraslo 
število zločinov. Razmerje teh je v le
tih 1917 in 1927 1:43. Vzrok teh žalost
nih pojavov je v tem, da se ljudje nič" 
več ne brigajo za vero, za njene zapo
vedi in zahteve. Pa govorijo nekateri, 
kaka sreča za človeka je nevera in bi 
radi z njo osrečili ves svet, tudi naše 
ljudstvo. Živo življenje pa govori in do
kazuje nekaj čisto drugega. 


